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У збірнику матеріалів конференції наведені матеріали наукових досліджень у сфері 
використання води на підприємствах харчової галузі, оцінки її якості та можливого 
впливу на організм людини. 

Матеріали призначені для наукових, інженерно-технічних робітників, аспірантів, 
студентів, спеціалістів цехів та заводів, які працюють в харчовій промисловості та водних 
господарствах. 

Матеріали, занесені до збірника, друкуються за авторськими оригіналами. 
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НАУКОВО – МЕТОДИЧНІ ПРОБЛЕМИ 
УПРАВЛІННЯ ЯКІСТЮ ВОДИ ЯК ЧИННИКОМ 

БЕЗПЕЧНОСТІ ХАРЧОВИХ ПРОДУКТІВ І 
СТАБІЛЬНОСТІ ХАРЧОВИХ ВИРОБНИЦТВ 
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ФІТОНАПОЇ ЯК ЗАСІБ ОЗДОРОВЛЕННЯ  
В САНАТОРНО-КУРОРТНИХ ЗАКЛАДАХ УКРАЇНИ 

 

Бабенко К.С.,  студентка ОКР «Бакалавр» IV курсу факультету ІТтаГРБ  
Науковий керівник-  професор, д.м.н. Стрікаленко Т. В.  

 

Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса 

 

Впровадження елементів фітотерапії – фіто-чаїв, фіто-інгаляцій, фіто-масажу 
- в систему оздоровлення в санаторно-курортних закладах України та країн 
СНД учасники міжнародної конференції «Фітотерапія в умовах санаторію»  
розглядали як своєчасний та доцільний захід, спрямований на покращення 
профілактики загострень, реабілітації та навіть лікування хворих. Адже сучасна 
фітотерапія черпає свою мудрість з глибини століть, використовуючи знання 
арабської, тибетської, індійської, європейської та китайської традиційної 
медицини, що «лікує не хворобу, а хворого», досягаючи високої 
індивідуалізації в руках досвідченого фахівця.  

Дійсно, рослини являють собою  біогенетично сформований комплекс, що 
складається з активно діючих речовин, у тому числі – різноманітних ефірних 
олій, мікроелементів, неорганічних солей та протеїнів, вітамінів різних груп 
тощо. Такі комплекси, сформовані в живій клітині рослин (від грец. Phyton - 

рослина), вирізняються більшою схожістю з організмом людини, ніж діючі 
речовини, синтезовані хімічним шляхом, а тому легше асимілюють в організмі і 
мають менше побічних ускладнень. За даними Всесвітньої організації охорони 
здоров´я на цей час  в фітотерапевтичних цілях використовують понад 23 тисячі 
росли, а це близько 7 % усієї флори землі. 

В останні роки багато дослідницьких робіт присвячено не лише вивченню 
народного (емпіричного) досвіду траволікування, але й використанню сучасних 
технологій, зокрема – для отримання стабільних соків із свіжих рослин у 
сухому вигляді. Так, харківські вчені (Н. Є. Чернов, Г. П. Півненко) 
застосовують заморожування соків з наступною їх сушкою сублімацією – це 
зберігає первісну якість біологічно активних речовин (особливо легких 
фітонцидів) і поліпшує їх властивості шляхом концентрації важливих 
компонентів.  

Поєднання сучасних технологій з накопиченими століттями знаннями про 
лікування травами сприяє досить швидкому поширенню фітотерапії в 
лікуванні, реабілітації та профілактиці загострень багатьох хвороб в санаторно-

курортних умовах. Цікавим є досвід використання для приготування, зокрема, 
фіто-чаїв та фіто-інгаляцій, мінеральних вод – як столових, так  і лікувально-

столових. Проте, недостатність науково обґрунтованих досліджень щодо якості 
води, необхідної для досягнення оптимального результату екстракції діючих 
речовин з певних рослин та їх зборів, дещо зменшує  можливість такого 
комплексного використання мінеральних вод у фітотерапії на бальнеологічних 
курортах,  в санаторно-курортних закладах України. 
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